
qqqqq Interrogazione n. 657
presentata in data 3 febbraio 2012
a iniziativa dei Consiglieri  Eusebi, Malaspina
“ Iniziativa per attività di carattere scientifico-culturale tra l’Ente Parco San
Bartolo e il Parco Nazionale di Abkhazia Rit sinsky Parc ”
a risposta scritta

Premesso:
che la legge quadro nazionale sui Parchi (legge 394/91), la legge regionale sui Parchi

(l.r. 15/94), e lo Statuo dell'Ente Parco regionale Monte San Bartolo non prevedono la
possibilità di instaurare attività di carattere scientifico extra nazionali;

che per necessità scientifiche gestionali le Università marchigiane e italiane, nonchè il
prestigioso Istituto Superiore per la Protezione e la Ricerca Ambientale (ISPRA)  di Bologna
sono in grado di soddisfare e rispondere a qualsiasi tipo di esigenza scientifica e
programmatoria dei nostri parchi regionali;

Considerato che, non bastasse quanto sopra,  l'attuale  situazione economica e sociale,
fatta di rigore e di continui tagli alla pubblica amministrazione, sconsiglia ogni forma di
spesa superflua.

Vista:
la convocazione del Consiglio direttivo dell'Ente Parco Regionale San Bartolo protocollo

n. 797 del 6/12/2011 con il quale l'allora Presidente nel  periodo  di 45 giorni di prorogazio
previsti dal vigente Statuto dell'Ente ha previsto all'ordine del giorno una iniziativa  per
attività di carattere scientifico-culturale tra lo stesso Ente Parco San Bartolo e il Parco
Nazionale di ABKHAZIA RITSINSKY PARC.;

la nota del Ministero degli Esteri (2011)  a firma  del Dott. Maurizio Massari il quale
ribadiva che il Governo Italiano e l'Unione Europea e la stragrande maggioranza della
comunità internazionale non riconosce l'autoproclamata Repubblica secessionista di
Abkhazia.

Visto:
l'intervento del Dott. Sandalli del Ministero degli Esteri (dicembre 2011) con il quale

sollecitava il Comune di Pesaro a congelare qualunque tipo di rapporto ufficiale con la
Repubblica Abkhaza;

il clamore mediatico sia a livello di stampa locale che nazionale provocato dall'episodio
di cui sopra;

Considerato che sgomenta pensare quale valenza scientifica possa offrire la minuscola
e neonata Repubblica secessionista dell'Abkhazia, rispetto i prestiosi istituti e le
prestigiose università italiane;

INTERROGANO

 il Presidente della Giunta regionale per sapere quali provvedimenti intende adottare la
Regione Marche a tutela della propria immagine rispetto una iniziativa risibile dal punto di
vista scientifico e insostenibile dal punto di vista politico e diplomatico, considerato anche
che il Presidente dell'Ente regionale autore di tale iniziativa è attualmente commissiario
straordinario dell'Ente Parco Naturale Monte San Bartolo.


